新华社上午电 美国联邦航空局 11

日表示, 打算全面评 估波音公司最先进的

计、制造和组装"。

火、燃油泄漏等事件

引发外界扫忧, 因而

需要全面评估。

客机波音 787 的关键 联邦航空局确 认,将评估波音 787 的关键系统,"包括设 美国联邦航空局 局长许尔塔说,他对 波音 787 客机的安全 性有信心, 但安全评 估同样有必要。他说, 联邦航空局没有获得 显示 787 客机安全性 差的数据。但电池起

波音方面把波音 00 787 称为"梦想客 机",但787客机服役 以来, 麻烦似乎如影

机分别因为燃料泄漏和制动系统故 障取消起飞。10日,全日本航空公 司一架"梦想客机"因为计算机系统 误报故障,导致航班取消。

马里政府宣布 进入紧急状态

新华社巴马科 1月11日电 马 即日起马里全国讲入紧急状态。

马里领土管理和地方行政部长 军事行动提供了军事支持。

马里政府军与马里北部武装分 合国秘书长和法国总统请求援助。

日机频繁跟踪干扰我方正常活动

外交部:中日关系严重困难是日方一手造成

新华社北京1月11日电 针对日 本媒体报道我国军机进入日本领空以 外设置的防空识别区问题, 国防部新 闻事务局官员 11 日表示:10 日,我军 一架运8飞机在我温州以东、东海油 气田西南空域进行例行巡逻时, 发现 日本航空自卫队 2 架 F-15 飞机对我 进行近距离跟踪,同时日方还有1架 侦察机也在这一空域活动, 对此我起 飞 2 架歼 10 飞机进行了查证和监视。

日本首相安倍晋三

11 日就钓鱼岛问题表

示,"在这一问题上没有

与中方谈判的余地"。日

本媒体认为,安倍此番

表态自相矛盾

万亿日元规模的紧急经济刺激计划召

开记者会。就中日关系问题,安倍表

示:"日本坚决保护海洋与领土的姿态

没有丝毫改变,在这一问题上没有与

中方谈判的余地。我希望返回战略互

取一种看似自相矛盾的表态,就是一

方面在领土问题上反复重申强硬立

场,另一方面又表现出意欲改善中日

试探周边国家

为,安倍可能是在改善与周边国家问

题上采取投机性地试探做法:"第一

选举制度决定了他在竞选时要说一些

过激的语言,吸引眼球,扩大支持率。

另一方面,安倍的竞选语言说得比较

激烈, 也是在寻找跟周边国家讨价还

价的可能。你反应得强烈,那么他往后

退半步,反应不那么强烈,他就往前继

日本东洋学园大学教授朱建荣认

关系的姿态。

惠关系的立足占,改善日中关系。 安倍在改善中日关系的问题上采

11日,日本首相安倍晋三就20.2

表态意在牵制中国。

这位官员强调, 近年来, 日本自卫 队飞机针对我国的抵近侦察活动不断 加强, 近期又不断扩大作战飞机活动 范围,频繁跟踪干扰我国公务飞机正常 巡航飞行和军机例行巡逻训练活动,这 是产生中日海空安全问题的根源。

对日方这一动向,我军保持高度警 惕。我将坚决维护国家的空防安全,坚 决捏 T 依据国际法 享有的 下 当权利。 希 望日方尊重有关国际法规, 切实采取 有效措施,防止发生海空安全问题。

新华社北京1月11日电 外交部 发言人洪磊 11 日表示,中国军机在东 海有关空域的飞行是例行飞行。

有记者问,据报道,日本防卫省官 员称,多架中国军机10日中午出现在 东海上空日本"防空识别区"内,日本 自卫队紧急派出 F-15 战机升空应 对,中方对此有何评论?

洪磊说,据了解,中国军机在东海

有关空域的飞行是例行的。中方坚决 反对日方无端扩大事态、制造紧张。

新华社北京1月11日电 针对有 报道称日本首相安倍晋三 11 日在记 者会上批评去年中国涉日游行,外交 部发言人洪磊当日表示, 当前中日关 系陷入严重困难是日方一手造成的。

洪磊说:"希望日方正视现实,拿 出诚意,为妥善处理有关问题作出应

日本拟组建一支

钓鱼岛专属团队

本海上保安厅将组建一支包括 12 艘

巡视船和400人的钓鱼岛专属团队。

其周边海域开展活动的日本第11

管区海上保安本部共有7艘千吨以 上的巡视船进行相关活动,其中不

少是从其他管区借调的。为了实现 配置 12 艘巡视船的目标, 日本海上

保安厅在 2012 年度的补充预算案

中列入了新造6艘千吨级别巡视船

本报讯 据《人民日报》报道,日

目前,主要针对中国钓鱼岛及

安倍扬言:钓鱼岛问题无谈判余地

外交"围堵中国"采取投机策略



■ 安倍晋三在记者会上介绍紧急经济刺激计划

图 GJ

续走。最近一系列事态反映了安倍执 政以后,他仍然处在一种跟中国、韩国 重新组织关系的试探当中。

意在遏制中国

分析人士指出,安倍政权近来的 ·系列外交动作明显地带有围堵、遏 制中国的意图。日本政府 10 日公布, 安倍将于16日开始对越南、泰国、印 度尼西亚三国展开为期四天的访问。 安倍表示:"将通过加强与这些国家的 合作,强化日本外交实力。

日本媒体指出,外务大臣岸田文 雄上任后首访菲律宾、以及副首相麻 生太郎首访缅甸的举动, 都显示出日 本政府意在牵制中国对东南亚地区日 益扩大的影响力。安倍政权在外交路 线上准备回归其上一次执政时所提出 "自由与繁荣之弧"构想,这一构想普 被广泛解读为"围堵中国"策略。

此外,安倍在改善因领土问题出 现摩擦的日韩关系上表现出积极姿 态。安倍说:"我想与韩国当选总统朴 槿惠在构筑相互信赖关系的基础上,

强化拥有相同价值观的日韩关系。

对华寻找平衡

在对华外交上,安倍可能采取带 有投机性的策略,即不碰触具体敏感 问题,一方面不让钓鱼岛问题继续升 级,另一方面也不主动与中方达成妥 协,而是通过"外交围堵"等牵制手段 对华施加压力。

在近一段时间内, 预计安倍仍将 在对华"经济利益"与"保守主张"之间 试探性地寻找平衡。

随形。本月,"梦想客机"故障连发。7

日,日本航空公司一架787客机飞 抵美国波士顿, 电池起火导致客舱

冒烟。8日和9日,另外两架787客

里政府11日召开内阁会议宣布,从

穆萨·库利巴利说,鉴于马里北部当 前的紧张局势, 马里全国立即进入 紧急状态。法国总统奥朗德 11 日 说, 法国军队当天下午在马里为马 里军队击退占据北方的武装团伙的

子在距离首都巴马科东北约 600 公 里的重镇科纳镇发生激烈交火,随后 马里过渡总统特拉奥雷紧急致函联

国际时评 🔽

新年伊始,德国前"第一夫妇" 感情破裂成为该国一大新闻。

据《明镜周刊》网站报道,去年 因"房贷丑闻"而辞职的德国总统武 尔夫被曝与妻子分手,被"赶"出家 门。媒体分析称,前"第一夫妇"

玉

活

感情破裂是武尔夫的"房贷丑 闻"这一污点引发的外溢效应。 这不得不今人感慨 德国人的 "政治洁癖"让世人刮目相看。

这几年,算上武尔夫,德国 已有多个高官因为"丑闻"而下 台 而这些所谓的"丑闻"换个 地方可能根本就不算是个事 儿。拿武尔夫来说,他不过让老 关系给予房贷利息优惠,但由 干试图干预媒体报道, 引发媒 体和公众愤怒而不得不辞职。 武尔夫的妻子透露,"丑闻"爆 发后,前"第一夫妇"之间的感 情出现了问题, 最终导致武尔 夫如今妻离子散。

另一个例子是政治"超级 新星"古滕贝格因博士论文抄 袭而辞职一事。2011年3月.时年 30 岁的古滕贝格仅仅因为博十论 文"未充分交代引用来源",而被迫 放弃博士头衔。尽管古滕贝格在德 国人气极高,很有可能成为默克尔 的接班人,但媒体不依不饶,还送给 他"谷歌贝格"的绰号。压力之下,古

"谷歌贝格"事件在德国还引发 了"多米诺骨牌效应"一些德国网 民发起了检查知名人士学术文章的 热潮。欧洲议会副议长、德国人西尔 瓦娜·科赫-梅林就在这一过程中 中招".被曝涉嫌论文剽窃,最后不 得不黯然辞职

> 从根源上来说, 德国人的 "政治洁癖"涉及个人品性和诚 信问题。对政治家而言,德国人 认为讲诚信、不撒谎是个"硬杠 杠"。就算不贪污受贿,政客一 旦被抓住"撒谎"这根小辫子。 下台走人一般是不二选择。

还有一点是官员财产和职 吴 衔申报问题。2009年冬,德国 巴符州州长君特,奥廷格被默 克尔推举为欧盟委员会委员。 就职前, 奥廷格差点就栽在申 报事项上。由于申报个别职衔 的细节与事实有出入, 奥廷格 被媒体揪住不放,被迫三次修 改自己的申报表,出尽了洋相。

德国式的"政治洁癖"给人 很多启迪, 这与德国整体社会 风气有关, 而以严谨著称的德国人 对政治人物的道德审查更是严上加 严。在这一点上,德国与南欧一些国 家形成鲜明对比。难怪,德国媒体在 报道意大利前总理贝卢斯科尼时, 免不了要讥讽连连,不管其在台上

还是在台下。

为了打击网络犯罪、保护信息安 全,巴西、日本、俄罗斯等国近来相继 立法, 详细界定了网络犯罪及其惩外 办法,得到了广大民众的支持

巴西国会参议院去年 11 月首次 把互联网犯罪列入刑事犯罪范畴。新 法对入侵电脑、窃取密码和违法封锁 网站等行为作出了详细的说明和定 罪,如非法入侵他人电脑将被判三个 月至一年监禁;通过远程控制电脑非 法窃取私人信息、商业和公司机密,可 能获刑半年至两年。

巴西近年来网络犯罪猖獗。据统 计,2011年不法分子利用银行网络服 务系统实施的犯罪活动比前一年增长 了60%,导致银行和客户经济损失达 15 亿雷亚尔(1雷亚尔约合 0.5 美元); 还有调查报告显示, 去年网络犯罪共 使巴西损失 159 亿雷亚尔。

巴西专家认为,此前缺乏专门的 法律,制约了对网络犯罪的打击,一些 法官在受理网络犯罪案件时, 定罪和 量刑无法可依。现在巴西国会不仅在

制定专门法律 提倡"网络主权"

多国立法打击网络犯罪

《刑法大典》中加入打击网络犯罪的内 容, 还在加紧审议的府提交的《互联网 管理基本法》。

日本也曾面临同样的问题。在还 没有专门法律打击网络犯罪行为的时 候,相关犯罪嫌疑人如制作和散布电 脑病毒的人被逮捕后,只能以"违反著 作权法"或"损坏器物"定罪。

对此, 日本参议院全体会议在 2011年6月通过了刑法修正案,将制 作病毒列为犯罪。这项法律的"制作病 毒罪"条款规定,对以恶意感染他人电 脑为目的而制作或提供病毒的行为,处 以三年以下徒刑或50万日元以下罚 款; 对以恶意感染他人电脑为目的而 "取得"或"存储"病毒的行为,处以两 年以下徒刑或30万日元以下的罚款。

俄罗斯立法加强了对儿童免受网

上不良信息侵害的保护。俄罗斯议会 干 2012 年 7 月诵讨《防止儿童接触有 害其健康和发展的信息法》修正案。该 法律规定,俄通信、信息技术和大众传 媒监督局可根据举报把提供吸毒、自 杀和儿童色情信息的网站列入"黑名 单",然后委托电信运营商通知网站所 有者立即删除有关网页。如果网站所 有者拒绝执行,监管部门有权通过封 锁 IP 地址或过滤内容的方式阻止该网 站信息传播。

俄罗斯还积极主张由国家对互联 网实施监管。去年12月,俄罗斯在国 际电联大会上提出了"网络主权"等倡 议,提出应当限制在互联网上传播宣 扬恐怖主义、分裂主义和极端主义,破 坏他国经济、政治和社会稳定的信息, 并建立国际网络管理系统。

缅甸首份性教育杂志被禁

官方称超出原定"时尚"定位

本报专稿 缅甸首份性教育杂志 《迷幻》10日被正式禁止发行。这本杂 志是去年8月缅甸政府取消出版物审 查制度之后发行的首本性教育杂志,

同时也是缅甸政治改革之后被吊销执 照的首份出版物。

《迷幻》杂志从封面到封底都充斥 着大量色情图片,还有许多与性相关 的话题, 其大胆尺度迅速引发了缅甸 社会的强烈争议。

缅甸媒体报道,缅甸新闻信息部 长昂基称,这本杂志的内容接近"色

杂志总编辑吴瑞表示, 杂志被禁 的原因是因为官方认为其超出了原定 的"时尚"类杂志的定位。(任芊)